
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 2/7/2026

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Οι Θεσσαλοί που εργάζονται στον πρωτογενή τομέα ζητούν τα
χρήματα που τους οφείλονται»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση αγροτών της Λάρισας, τα προβλήματα του πρωτογενούς
τομέα στη Θεσσαλία όχι μόνο παραμένουν άλυτα, αλλά επιδεινώνονται καθημερινά, με
αποτέλεσμα οι οικονομικές αντοχές των παραγωγών να έχουν εξαντληθεί. Μας
μετέφεραν οι ως άνω ότι παρά τις προηγούμενες κινητοποιήσεις τους και τις
κυβερνητικές υποσχέσεις το τοπίο παραμένει θόλο όσον αφορά τα χρήματα που πρέπει
να φτάσουν τελικά στην τσέπη των αγροτών, κτηνοτρόφων και μελισσοκόμων της
ευρύτερης περιοχής τους.
Μας μετέφεραν οι ως άνω τα αιτήματα των συλλόγων τους που μεταξύ άλλων είναι τα
εξής: 1) επιστροφή των ποσών που στερήθηκαν οι πραγματικοί δικαιούχοι από τις
παράτυπες πρακτικές στον «ΟΠΕΚΕΠΕ», 2) άμεση διάθεση των 160 εκατ. ευρώ που
είχαν εξαγγελθεί για σιτάρι, βαμβάκι και κτηνοτροφία, 3) πλήρη κάλυψη των αυξήσεων
στις τιμές των λιπασμάτων και τη λήψη ουσιαστικών μέτρων για την αντιμετώπιση των
καρτέλ και της αισχροκέρδειας που πλήττουν τόσο τους παραγωγούς όσο και τους
καταναλωτές, 4) να καλυφθεί στο 100% η αύξηση της τιμής στα λιπάσματα εξαιτίας του
πολέμου, 5) λήψη μέτρων και αποζημιώσεων για τη φόμωψη στα αμύγδαλα, το
φαινόμενο των ξερών βεργών σε ροδάκινα και άλλες δενδρώδεις καλλιέργειες, καθώς
και για την ακαρπία στην ελιά, 6) καταβολή αποζημιώσεων μέσω του προγράμματος
«ad hoc» για μήλα, αχλάδια, κάστανα και καρύδια, 7) άμεση πληρωμή των παραγωγών
κερασιού της Αγιάς για τις ζημιές από τον παγετό του 2025, 8) πληρωμή όλων των
παραγωγών μηδικής που επλήγησαν από την ευλογιά, 9) μείωση του κόστους
παραγωγής, καθώς και την άμεση εφαρμογή του αγροτικού πετρελαίου στην τιμή του
ενός ευρώ ανά λίτρο στην αντλία.
Θεωρούν οι ως άνω επίσης ότι τα παραστατικά παράδοσης προϊόντος πρέπει να
αποτελούν αποδεικτικά στοιχεία της καλλιεργητικής δραστηριότητας και να υπερισχύουν
έναντι οποιασδήποτε αμφισβητούμενης δορυφορικής ένδειξης για το σύνολο των
καθεστώτων ενίσχυσης. Άλλωστε η «ΑΑΔΕ» έχει στη διάθεσή της το σύνολο των
παραστατικών, των τιμολογίων και των δεδομένων της παραγωγικής διαδικασίας κάθε
αγρότη.
Ζητούν οι ως άνω από την Πολιτεία και τους αρμοδίους φορείς την άμεση επίλυση των
παραπάνω αιτημάτων τους, καθώς η οικονομική κατάσταση έφτασε στο απροχώρητο
και γίνεται πλέον αντιληπτό και σε άλλους κλάδους της οικονομίας στην Περιφέρεια της
Θεσσαλίας.
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Τονίζουν, δε, ότι η έλλειψη χρημάτων στον πρωτογενή τομέα προκαλεί αλυσιδωτές
οικονομικές αντιδράσεις στην περιοχή τους και διαφαίνεται πλέον η φτώχεια που
οδηγούνται σταδιακά τα νοικοκυριά στη Θεσσαλία.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε γίνουν αποδεκτά τα παραπάνω
αιτήματα των Θεσσαλών που εργάζονται στον πρωτογενή τομέα και ζητούν τα χρήματα
που τους οφείλονται προς όφελος της τοπικής αγροτικής κοινωνίας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




